

# 服务实体经济 防范化解风险

人行平顶山市中心支行助力我市高质量综合实力重返全省第一方阵



□记者 王会静

本报讯 记者2月15日从中国人民银行平顶山市中心支行2019年度工作会议上获悉,去年,该行深入贯彻党中央、国务院部署,把握“服务实体经济、防范化解风险”两个重点,围绕市委、市政府经济发展重心,制订“深化小微企业金融服务行动计划”,创新开展“百名行长帮百家企业”系列活动,突出“双支柱、普惠”原则,贯彻落实稳健中性货币政策,成功发行97亿元绿色债券,移动便民示范工程、金融统计数据信息平台建设走在全省前列,助力平顶山高质量发展,综合实力重返全省第一方阵。

## 改进信贷金融服务 解决轻资产型企业融资难题

舞钢神州重工金属复合材料有限公司为一家高新技术企业,拥有多项国家发明专利,但由于抵押品有限、抵押率低、贷款利率偏高,经常面临生产经营用流动资金不足的困境。在该行去年召开的辖区深化民营及小微企业金融服务(舞钢站)座谈会上,舞钢市农村商业银行行长刘建党听了该公司总经理侯国亭的借贷难“吐槽”后,当即表示,“针对企业的诉求,我们会深入调研走访,再次评估企业抵押品价值,同时将创新企业库存商品、应收账款质押贷款产品,着力解决‘轻资产’型企业融资难题。”

据该行行长李高建介绍,为全面贯彻落实党中央、国务院决策部署,服务我市经济社会发展大局,去年,该行制订出台《平顶山市深化小微企业金融服务行动计划》,创新开展“百名行长帮百家企业”系列活动,采用“政府搭台、人行推动、企业主唱、银行对接”的形式,在辖区各县(市)产业集聚区组织开展了多场小微和民营企业融资座谈会。

与以往座谈会不同的是,在银企交流互动环节,企业负责人当场提出融资过程中遇到的问题及改进信贷金融服务的诉求,金融机构随即对问题进行一一回应和解决。舞钢站座谈会后,针对舞钢重工金属复合材料有限公司的信贷诉求,舞钢市农商银行进行了实地调查,将该公司列为信贷政策重点支持企业,运用人民银行近期发放的支小再贷款,将该企业1000万元贷款利率由8.65%降至4.75%,同时双方约

定贷款到期续贷时,将对抵押的土地和厂房进行重新评估并上调抵押率10%至20%。

系列座谈会增进了银企双方互信交流,解决了不少小型企业特别是轻资产型企业融资的实际难题。“民营企业的春天来了。”河南国玺超纯新材料股份有限公司董事长邵志成在该行深化民营及小微企业金融服务(宝丰站)座谈会上说:“从中央到地方这么重视民营企业,出台了这么多政策措施,我们一定要规范经营发展,建立清晰透明的产权制度和财务制度,让银行可以贷、愿意贷、主动贷。”

“目前,金融体系流动性充裕,而小微和民营企业仍面临融资难题,如何疏通货币政策传导渠道,打通金融‘活水’流向我市民营和小微企业的‘最后一公里’,是当前基层人民银行工作的重中之重。”该行党委书记、行长李高建告诉记者。

## 再贴现“直通车”助力降成本

银行承兑票据再贴现是企业获得融资、降低财务成本的重要途径。河南华威塑胶股份有限公司是一家中型民营企业,是我市首批登陆新三板的3家企业之一,全年营业收入超亿元,其中50%以上都是银行承兑汇票。作为一家位于产业链中游的企业,银行承兑汇票大部分都支付给了上游企业。当有现金需求时,公司会把银行承兑汇票进行贴现,这其中占票据收入的10%。去年6月,该公司董事长王军准备将一笔560万元的银行承兑汇票进行贴现,但咨询了多家银行后,发现利率超过了5%。“我们核算一下,按当时的利率,要扣十多万元利息。”王军说。

王军很快迎来了利好消息。为落实人民银行再贴现业务管理要求,引导金融机构有针对性地加大对小微及民营企业票据贴现规模、降低票据贴现利率,去年下半年,该行创新开办了再贴现票据直通车业务,以定向支持、专项规模、适度利润为原则,由金融机构提供本单位贴现业务民营及小微企业名单,人民银行联合征信部门进行审核,对于审核通过的企业,人民银行拿出定向再贴现规模并开辟绿色通道予以支持,同时要求金融机构对办理名单内企业给予贴现利率低于同期同档次票据加权平均利率。

按照人民银行再贴现政策要求,兴业

银行平顶山分行专门制定了《民营及小微企业贴现业务管理办法》,对符合再贴现条件的票据下浮10个至30个基点,这一利率优惠得到了众多小微企业的欢迎,河南华威塑胶股份有限公司是获利企业之一。

“这次兴业银行给我们贴现利率为3.3%,我问了好几家银行,这个利率是最低的,我们很满意。”王军给记者算了另外一笔账,“我们通常在用银行承兑汇票支付货款时,上游企业会在现金结算价格基础上上调100元至200元,如果按这么优惠的贴现利率来算,我们先在银行贴现,再用现金支付,就能再降低一部分成本。”

## 助力平顶山高质量发展、综合实力重返全省第一方阵

据了解,去年,该行认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,以班子核心为引领,发挥支部主体作用,建立制度长效保障,履职实绩导向,强化学习调研,明大势、强定力、增信心、抓机遇、扬优势、补短板,向着“基础夯实、位次前移”的目标扎实迈进。

过去一年,该行全面推进从严治党,围绕“见效提升年”这一大局,把握“服务实体经济、防范化解风险”两个重点,统筹推进“队伍、内部管理与作风”三项建设,贯彻执行好稳健货币政策和信贷政策,深刻领会稳健货币政策的内涵,围绕中国尼龙城市建设等全市414个重点项目,切实做到总量合理稳定、结构上精准支持。加强窗口指导,发挥宏观审慎评估逆周期调节作用,引导金融机构合理调整信贷投放力度、节奏和结构。落实金融支持民营企业和小微企业系列措施,配合市委、市政府“3+N”政策体系,落实好民营和小微企业金融服务百千万行动计划,用好定向降准、再贷款再贴现、抵押补充贷款、宏观审慎评估等政策工具。截至去年底,全市小微企业贷款余额558.7亿元,同比增长7.4%,高于全部企业贷款增速4.6个百分点;再贷款再贴现等央行政策类资金限额达538亿元,约占全省的10%。贯彻落实好五部委关于“金融服务乡村振兴”的指导意义,促进农村金融资源回流。进一步加大对高新技术企业、新兴产业、制造业结构调整等支持力度。聚焦深度贫困地区,强化金融扶贫沟通、考核、督查、问责,支持打赢打好脱贫攻坚攻坚战,助力平顶山高质量发展,综合实力重返全省第一方阵。★

## 邮储银行票据业务 助力中小微和民营企业成长

本报讯 为做好针对中小微和民营企业的金融服务,切实服务好实体经济,中国邮政储蓄银行平顶山市分行充分发挥票据业务作用,解决中小微和民营企业发展成长中融资难、融资贵的难题。仅2018年下半年,通过差异化定价、票据贴现降低企业融资成本,为企业节省财务成本1837万元。

票据兼具支付结算与融资两大属性,是企业短期融资的重要渠道。自2011年3月开办票据业务以来,邮储银行坚持“集约化管理、专业化经营”理念,积极调度信贷规模和资金,为中小微和民营企业提供便捷的票据融资服务。8年来,邮储银行不断丰富票据业务产品,形成“承兑一贴现一票据大管家”的基本产品架构,服务的企业客户涵盖汽车、煤炭、电力、电器、医药等多个行业。

在提升票据业务服务能力方面,邮储银行平顶山市分行进行了积极的探索,在资源配置、综合服务方面加大票据业务发展力度,有效支持中小微和民营企业发展。减费让利,切实降低中小微和民营企业融资成本,实行差异化定价,对于中小微和民营企业贴现业务给予适当的利率优惠,加快业务审批速度,提高业务服务效率;加大资源配置,优先满足中小微和民营企业业务需求,有力支撑中小微和民营企业经营发展;以票据业务为依托,结合小企业贷款、个人商务贷款等传统信贷产品,为中小微和民营企业提供综合化金融服务方案。

邮储银行相关负责人表示,邮储银行将积极顺应票据市场发展新趋势,充分发挥票据业务的独特优势,深入分析中小微和民营企业特点,增强票据综合服务方案整合设计能力,进一步加大票据业务对实体经济特别是中小微、民营企业的服务支持力度,为客户提供更加优质、高效的融资和融智服务。(王会静 张亚滨)

## 警惕洗钱陷阱 远离洗钱风险 市郊联社开展反洗钱宣传活动

本报讯 洗钱活动严重危害经济的健康发展,助长和滋生腐败,败坏社会风气,腐蚀国家肌体,导致社会不公平。为切实履行金融机构反洗钱工作义务,2019年2月14日,市郊联社工作人员冒雪在鹰城广场进行反洗钱宣传活动。

此次活动的主题是“警惕洗钱陷阱,远离洗钱风险”。工作人员认真向市民讲述反洗钱重要法律法规,通过真实、典型案例宣讲,提醒居民不要出借身份证件,不要出租出借账户,不要使用账户为他人提现,切勿为规避监管标准拆分交易。通过宣传,市民纷纷表示以后会注意这方面的风险,维护自身权益。

近年来,反洗钱环境越来越复杂,反洗钱工作要求日益严峻,市郊联社开展的宣传活动旨在强化人民群众的反洗钱义务意识,切实提高人民群众反洗钱的责任心,呼吁广大群众不触碰各种洗钱预警行为,同时引导客户积极配合反洗钱工作调查,众志成城,共同推动反洗钱工作踏上新的台阶。(贾素华 王会静)